

IZHAJA VSAK DAN

Če bi nedeljal in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Posamitne števe, se prodajajo po 3 nvd. (6 stot.) v mnogih bokakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Pustojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele števe, po 5 nvd. (10 stot.)

GLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 besedne. OENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 3 st. mm. smrtne, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka dodatna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelček uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plačujejo in tožljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

Za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; za naročbe brez dopolnane naročnine, se uprava ne ostra.

Naročnina na nedeljske izdaje „EDINOSTI“ znaša: v celotni letni Kres 2-20, za pol leta Kres 2-10.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nepravilno vana pisma se ne sprejemajo in rokopi si se ne vračajo.

Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galati 20 (Kordecki cesta).

Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODINA. Lestvica: Koroški lista „Edinost“. — Nastavila: Tiskarna „Edinost“ v Trstu, ki je povezana s tiskarno družbo v Trstu, ulica Giorgio Galati št. 20.

Polno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-50.

Pogreb poslanca Schuhmeierja

24.000 rediteljev, 1500 vencev, pol milijona ljudi.

DUNAJ, 16. (Izv.) Danes popoldne so odpeljali k zadnjemu počitku truplo poslanca *Schuhmeierja*, katerega tragična smrt je pretresla vse avstrijske politične in nepolitične kroge brez razlike strank. Popoldne se je razvil po ulicah dunajskega Ottakrinskega sprevoda, kakršnega še ni videl Dunaj. Z naravnost knežim častmi je so eljalna demokracija pokopala svojega priljubljene voditelja in prvaka, na stotisoče ljudi je postalo pokojniku zadnje pot s eveticami. Vtis sprevoda je bil velikanski. Nenavadno vzoren red, ena sila, ena volja. Poleg delavskih organizacij se je udeležilo pogreba tudi izredno veliko število naprednih meščanskih krogov, v katerih je po kojnik vžival splošne simpatije. Udeležba pri pogrebu se cent nad pol milijona.

V sprevodu je bilo okoli 1500 vencev, ki so bili naloženi na 17 vozov, ki pa še niso zadostovali. Par sto vencev je sledilo še za vozovi. Sprevod se je pomikal več kot tri ure po ulicah. 24.000 rediteljev je vzdrževalo mir in red. Sprevod je bil največji, kar jih je kedaj videl Dunaj. Presegal je Luegerjevega in znatno tudi sprevod ob priliki evharističnega kongresa. Že opoldne so se pomikale po ottakrinskih ulicah nepregledne vrste delavskih skupin proti Delavskemu domu. Določeni je bil poseben načrt, po katerem je bilo mogoče izvršiti prireditev, ne da bi se dogodila kaka večja nesreča.

Ob dvanajstih so pričeli nastavljeni mestnega pogrebne zavoda odstranjevati vence iz žalne dvorane in jih nalagati na vozove. Med tem so se zbrale v dvorani one deputacije, ki so imele potrebne vstopnice. Došle so deputacije iz cele monarhije in tudi inozemstva. P. edsedstvo poslanske zbornice je bilo zastopano po predsedniku dr. Sylvestru in podpredsednikoma Ger manu in Pernerstorferju. Navzoči so bili vsi socialistični državnozbornski in deželnozbornski poslanci, socialistični dunajski občinski svetniki, delavski okrajni zaupniki in velike vrste meščanskih državno- in deželnozbornskih poslancev. Dunajskega župana dr. Weisskirchnerja, kakor smo že poročali včeraj, ni bilo, ampak se je dal zastopati po magistratnem ravnatelju. Iz Nemčije je prišla posebna deputacija pod vodstvom blvskega podpredsednika „Reichs-aga“, poslanca Scheidemanna.

Ob dveh popoldne so dvignili krsto izpod baldahina in jo postavili na katafalk. Zbor pozaven je zatrobil žalno pretresu

jočo koračnico iz Wagnerjeve opere „Götterdämmerung“. Nato se je pokojnikov najskrenejši prijatelj, poslanec Sever, poslovil v ginljivih besedah imen m ottakrinskega delavstva, od ljubljene voditelja. Govoril je še zastopnik socialističnih organizacij v II. okraju, katerega je Schuhmeier zastopal v državnem zboru. Za tem so pevski zbori zapeli več žalostink, nakar so prenesli krsto na šesterovprežni galažalni voz in se je sprevod začel pomikati proti ottakrinski pokopališču. Sprevod je bil navzlic temu, da je pokopališče precej oddaljeno od Delavskega doma, tako dolg, da se ni mogel prav razviti. Zato so množice skušale priti po paralelnih ulicah do pokopališča. Dostop na pokopališče je bil dovoljen le proti vstopnici.

Šele po četrty uri je došel voz na pokopališče pred grobnico, katero je podarila dunajska občina. Grobnica leži nasproti grobnice žrtev 17. septembra. Ob pol petih so se pričele civilne pogrebne ceremonije. Na krsti je ležal edini šopek osivele Schuhmeierjeve matere in šopek pokojnikove žene in otrok.

Kot prvi je spregovoril v imenu socialističnih državnozbornskih poslancev in vodstva dr. Ellenbogen, ki je slavil nesrečno žrtev kot človeka, v katerem so bile na najprejnejši, način združene vse vrline in teligentnega človeka in ljudskega tribuna: naivteta, prisotnost in treznost duha, humor in poštenost v značaju.

V imenu socialističnih strokovnih organizacij je govoril poslanec Beehr, ki je pred grobom izrazil željo, naj bi sodniki ne kaznovali umora z novim umorom. Morilec naj bo sicer kaznovan, a kri morilca naj ne bo prelita. Imenom deputacije iz Rajha je govoril posl. Scheidemann, za češke centraliste Stein, za napredne meščanske kroge iz Leopoldstadta okrajni načelnik Blasel, za jugoslovansko socialno demokracijo Etbin Kristan iz Ljubljane, ki je izjavil, da pomeni Schuhmeierjeva smrt tudi veliko izgubo za jugoslovanske socialiste, za poljske socialiste dr. Diamand.

Med zvoki žalnih pesmi so končno spustili rakev v grob. Okoli pokopališča je stalo par stotisoč ljudi. Ob četrty na šest zvečer so bile končane pogrebne ceremonije, nakar se je pričelo defiliranje pred grobom. Šele proti noči so se delavske trume poslovile od groba ljubljene voditelja.

„Ti si morda edina ženska, ki je dovolj čista, da reši to nalogo.“

„Oh, ne, ne! Bol e je, da odpotujem, da ga nikoli več ne vidim!“

Po teh besedah so se odprla vrata. Vstopil je suženj in je dejal:

„Božanstveni cesar želi, da pride Akta k njemu.“

„Spor!“ je vzkliknila Akta začudena.

„Spor!“ je zamrmrala Agripina in si pokrila glavo s pajčolanom.

„Cesar pričakuje,“ je pripomnil suženj po kratkem molku.

„Torej pojdi,“ je dejala Agripina.

„Sledim ti,“ je odgovorila deklica.

VIII.

Akta se je zavila v pajčolan in plašč ter je sledila Sporu. Ko sta prekoračila nekaj hodnikov, ki jih še poznala, je odprl njen voditelj z zlatim ključem neka vrata ter ga je nato izročil mladi Grkinji, da bi se lahko vrnila sama. Dospela sta bila v vrtove z'ate hiše. Akta je menila, da se nahaja izven mesta, tako široko in lepo je bilo obzorje, ki se je razprostiralo pred njenimi očmi. Med drevesi je opazila vodo, ve-

liko kakor jezero; onkraj nje, nad gostim grmovjem, v zračni modrini, obsevani od luninih žarkov, so se dvigali stebri palače. Zrak je bil čist, noben oblaček ni kalil prelivačo se nebeške modrine. Jezero je bilo podobno širnemu zrealu, in daljni šum Rima je jel polagoma pojemati. Spor in mlada deklica, oba belo oblečena, sta molče stopala po tej krasni pokrajini kakor dve bledeči senoci po elizejskih poljanah. Na obrežju jezera in na širnih tratih, ki so ga obdajale, so se pasle cele črede divjih gazel kakor po afriških puščavah, a na ume nih razvalinah, ki so spominjale na staro domovino, so se položili veliki, beli ptiči, katerih enolične glasove je bilo čuti v rednih presledkih. Ko sta dospela do jezera, je skočil Spor v čoln in je namignil Akti, naj mu sledi. Nato je razpel malo, škrlatno jadro in kakor začaran je plul čoln po vodi, na čije površini so se svetlikale najredkejšje zlate ribice iz indskega oceana. Ta nočna vožnja je spominjala Akto na njeno potovanje po Jonskem morju. Njene oči so obstale na sužnju, in znova se je jela čuditi nenavadni podobnosti med bratom in sestro, ki jo je bila presenetila že pri Sabini. Mladi mož ji je sedel nasproti s povešenimi, plašnimi očmi; zdelo se je, kakor da

Skupni ministrski svet.

DUNAJ, 16. (Izv.) — Danes popoldne se je vršila pod predsedstvom grofa Berchtolda seja skupnega ministrskega sveta. Konferenca je trajala od 1 do 7 zvečer, torej celih 6 ur. — Skupni vojni minister Krobotin je podal podrobno poročilo o izrednih vojaških izdatkih, ki znašajo dosedaj že 600 milijonov kron, a jih bo treba še povečati, ker ni upanja, da bi se izredne priprave kmalu opustile. Konferenca se je bavila tudi s pripravami za delegacijsko sesijo, ki se prične najbrže po Veliki noči in s postavkami za skupni proračun, kjer bodo vojaške zahteve zopet znatno narastle. Resortni ministri so poročali o predpripravah za novo ureditev trgovinskih in gospodarskih razmer z balkanskimi državami. Ker konferenca še ni obdelala vsega gradiva, se vrši prihodnja seja jutri.

Velika bitka pri Bulairu.

CARIGRAD, 16. (Izv.) — Poročila z bojišča zatrjujejo, da dljva že od včeraj pri Bulairu med Bolgari in Turki velkanska bitka.

Obleganje Drinopolja.

PARIZ, 16. (Izv.) — Iz Sofije se poroča, da so se razširile med bolgarskimi oblegovalnimi četami nalezljive bolezni, valed česar so Bolgari preložili generalni naskok na Drinopolje na poznejši čas.

SOFIJA, 16. (Izv.) Vlada je sklenila, dovoliti iz inozemske kolonije prost odhod iz Drinopolja, če predloži natančno listo vseh inozemcev.

Mednarodni politični položaj.

DUNAJ, 16. (Izv.) V političnih krogih presojajo danes mednarodni politični položaj zelo pesimistično. Zatrjuje se, da je bila petkova seja veleposlaniške konference v veliki nevarnosti, da se razbije. Avstrijski in ruski predlog glede delimitacije Albanije si silno nasprotujeta. Kljub pogajanjem ni prišlo do sporazuma, valed česar je bilo na petkovi seji albansko vprašanje odstavljeno z dnevnega reda. — Anglija se trudi, najti novo podlago za pogajanja. V četrtek se vrši ona seja, od katere bo odvisno, kako se zasuče situacija. Med Bolgarsko in Rumunijo so se pogajanja danes nadaljevala, a tudi tu je položaj jako resen. Bolgarska že zbira med Varno in Sumnom novo armado, katero ojači z eno srbsko divizijo, ki je vedno pripravljena, da nastopi proti Rumuniji.

BERLIN, 16. (Izv.) — Uradna „Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ prinaša članek o mednarodni politični situaciji, v katerem izjavlja: Težkoče, ki so združene z delimitačnim vprašanjem Albanije, se v javnosti zelo pretiravajo. Res je sicer, da vlada glede nekaterih točk velik nespora-

zum, vendar bodo velesile zastavile vs sile, da se doseže sporazum. Popolnoma napačno je tudi naziranje, da se je misija princa Hohenloheja v Petrogradu ponesrečila. Gotovo je da bo prijateljski kontakt med obema vla larjema mnogo pripomogel k mirni rešitvi vseh spornih točk.

Bolgarsko-romunska pogajanja.

SOFIJA 16. (Izv.) Danes je izročil dr. Danev romunskemu delegatu princu Ghiki bolgarski protipredlog, v katerem Bolgarska sicer ne akceptira vseh rumunskih zahtev, vendar se znatno približuje rumunskim pozicijam, tako da je pričakovati, da se pogajanja še ne razbijejo.

Venezelos o solidarnosti balkanske zveze.

AIENE 16. (Izv.) Ministrski predsednik Venezelos je zastopnikom raznih listov o odnošajih med balkanskimi zavezniki izjavil sledeče: Turška vlada se še vedno zanaša, da postanejo balkanske države nedine, A z mirno vestjo lahko konstatiram, da so balkanski zavezniki danes v boju proti skupnemu sovražniku ravnotako solidarni kakor začetkom vojne. Balkanska zveza je pripravljena vsak trenutek koncentrirati svoje sile na oni točki, kjer se izkaže to kot potrebno.

„Isham“ suspendiran.

CARIGRAD 16. (Izv.) Vlada je suspendirala list „Isham“, ki je zahteval konec vojne in mir.

Misija Hakki paša.

CARIGRAD 16. (Izv.) Vlada je dala Hakki paši nove instrukcije za misijo po evropskih kabinetih.

Turško poročilo o položaju na bojišču.

CARIGRAD 16. (Izv.) Vlada je izdala o situaciji včerajšnjega dne sledeče poročilo: V Drinopolju je položaj nespremenjen. Pred Bulairom se ni ničesar spreminilo, Pred Čataldžo so se naše čete utrdile v pozicijah, katere so zapustili Bolgari. Včeraj je poskušal sovražnik bajonetni naskok na naše čete, a se je moral umakniti.

Državljanjska vojna v Mehiki.

MEHIKA 16. (Izv.) Danes ob dveh popoldne je bilo sklenjeno 24 urno premirje, da se določijo za inozemske podanike nevtralne zone, oziroma, da se jim omogoči odhod.

WASHINGTON 16. (Izv.) Po večerni seji je državai svet sklenil, da Unija za enkrat še ne intervenira z oboroženo silo v Mehiki.

Poročilo iz Skadra.

V sledečem priobčujemo poročilo iz Skadra, ki je sicer staro že nad poldrugi mesec, ker ga dopisnik ni mogel prej odposlati svojemu listu, ki pa vendar take

se hoče izogniti pogledu svoje bivše gostiteljice, in kot nem krmar je vodil ladjo. Akta je pa prekinila molk.

„Sabina mi je rekla, da si ostal v Korintu, Spor; Sabina me je toraj varala?“

„Sabina ti je govorila resnice, gospodar rica“, je odgovoril suženj, „toda jaz nisem mogel dolgo strpeti brez Lucija. Ladja je plula v Kalabrijo, in vkreal sem se. Mesto da bi jadrjala skoz morsko ožino mimo Mesine, se je nastavila v Brundiziju. Krenil sem po apijski cesti in dasiravno sem odpotoval dva dni po cesarjevem odhodu, sem dospel vendarle istočasno ž njim v Rim.“

„Sabina se je gotovo zelo razveselila, ko te je zopet videla?“

„Da, gotovo,“ je dejal Spor, „kajti midva nisva le brat in sestra, temveč tudi dvojčka.“

„No, dobro; reci Sabini, da hočem ž njo govoriti in da naj me obišče jutri zjutraj.“

„Sabine ni več v Rimu“, je odvrnil Spor.

„In zakaj ga je zapustila?“

„Bila je volja božanstvenega cesarja.“

„Kam je odšla?“

„Ne vem.“

PODLISTEK.

AKTA.

Zgodovinski roman iz Neronovih časov.

Spisal Aleksander Dumas. — Prevel F. P.

„Manj nesrečna in manj kaznovana negujaz“, je odvrnila Agripina, „kajti svobodno ti je bilo, da mu slediš kakor ljubimka, meni pa so ga dali bogovi za sina. Ali razumeš sedaj, kaj ti je storiti?“

„Bežati pred njim, da ga nikoli več ne vidim.“

„Varuj se tega, otrok moj. Pravijo, da te ljubi.“

„Ali pravijo to? Ali je res? Meniš li?“

„Da.“

„Oh, blagoslovljena bodi zato!“

„Torej dobro! Daj tej ljubezni svojo voljo, postavi ji cilj; skušaj ga oprostiti peklenkega duha, ki ga uničuje, in rešila boš Rim, cesarja, morda celo mene.“

„Tebe? Ali meniš, da bi se upal? ...“

„Neron je zmožen vsega.“

„Toda preslabotna sem, da bi izvela tak načrt.“

jasno risa neznojni položaj v Skadru, kakor je bil tedaj, ki pa se je moral tekom poldrugega meseca še znatno poslabšati. Je pa to dopisnik milanskega „Corriere della sera“, ki podaja svojemu listu to poročilo z zanimivimi podatki in fotografijami posnetki, nadaljujoč svoja prejšnja poročila, ki so bila priobčena pred mesecem v dotičnem listu. Med drugim pripoveduje sledeče:

Snoči (dne 23. decembra 1912) so Turki vnovič začeli s splošnim napadom od Čardanjolskih hribov pa do jezera. Pehota se je zbrala v zavarovanih jarkih pred Stojeb in je streljala, dočim so črnogorske baterije silno odgovarjale iz Vrake, Mesov in Seldnije. Ali kakor po navadi se je začel napad o mraku ob poli 7 in najzdatneje gibanje se je vršilo v temi, ko so se komaj razlikovale čete bojevnikov in obrambni nasipi. Ob 10 je bilo vse končano.

V Skadru je trajala zmešnjava še naprej zaradi silnega hrupa orožja in zaradi stotine granat, ki so se razpokavale nad hišami. Končnega izida, katerega so vsi pričakovali, pa še ni bilo. Najznamenitejši uspeh tega boja je bil ta, da ima Riza beg milijon patron manj. Kljub silnemu protinapadu Črnogorcev ni bilo pri nas velikih izgub, kvečjemu petdeset ranjenih Turkov.

Ko so Črnogorci obsipali turške črte z značilno naraščajočim ognjem, so prodirajoči Malisori prerezali s škarjami ograje iz bodeče žiče in izruvali in razsekali kole ograje. Ta čin je vzbudil pri optimistih v Skadru upanje, da Črnogorci, ker se jim je posrečilo pokvariti omrežje, izvrše morda noč svoj napad. Ali to upanje je jako slabo med kristjani, ki smatrajo še jako oddaljen dan svojega osvobojenja, kakor med mohamedanci, katerim je vseeno, kako se reši vprašanje Skadra, samo, da bi končno nehala vsakdanja težka borba proti bedi. Ta pa je zelo huda med obujimi.

Kdor nima denarja, mora poginiti. Po dnevu ubogo ljudstvo, prisiljeno po lakoti, hodi čez prelaze in obrambene jarke in zbira in krade, kar najde pred očmi sovražnika. Včasih jih pusti ta na miru, včasih jih pa obsuje s točo krogelj. Tedaj se skušajo hitro poskriti in se vrniti v mesto, ali zmiraj se jim to ne posreča. Marsikdo obleži ranjen ali ubit nad malim plenom, ki ga je zagrabil.

Nadalje pripoveduje dopisnik (Gino Berri), kako sta dva starca umrla lakote. Ze dolgo sta lazila po ulicah, trkala na vrata in molila roki po cele ure v dežju in mrazu, dokler nista nabrala nekaj metalika, da se potem udeležita silnega navala ljudstva na krušno peč. Tako se je dogajalo vsak dan, dokler nista več mogla vzdržati. Oba skupaj sta jedla en sam kos kruha. Slednjič pa se je število prosjakov pomnožilo vedno bolj in drugi so bili hitrejši kot ona dva. Oba starca nista mogla več vzdržati te težke borbe pred krušno pečjo in sta zaostajala. Nihče se ni brigal za nju in nekega dne so ju našli mrtva.

Vsak dan nudi naraščajoča tolpa gladnih strahovit prizor in nastaja nevar-

Četudi se je zrealilo v sužnjem glasu globoko spoštovanje, je bilo opažati v njem vendarle neko obotavljanje, ležalo je v njem nekaj prisiljenega, tako da ga Akta ni hotela več izpraševati. Tudi sta bila ravnokar dospela do obrežja, in čim je Spor potegnil čoln na suho in je Akta izstopila, je šel dalje. Mlada Grkinja mu je znova molče sledila in je pospešila korake, kajti stopila sta v neki smrekov gozdič, čigar gosto vejje je tako zatemnjevalo noč, da se je Akte polastil neki čut bojazni. Zato se je nenote približala svojemu spremljevalcu, dasiravno je vedela, da od njega ne more pričakovati pomoči. Po kratkih presledkih so se res začeli čudni glasovi, podobni tarnanju, ki so prihajali dozdevno izpod zemlje; slednjič se se je natančno začul razločen, človeški krik. Deklica se je stresla in je položila roko na Sporovo ramo

„Kaj je to?“ je vprašala.
 „Nič,“ je odgovoril suženj.
 „Toda meni se vse dozdeva, da sem nekaj čula,“ je nadaljevala Akta.
 „Da, vzdihovanja; šla sva mimo ječ.“
 „Kaki jetniki se nahajajo tam?“
 „To so kristjani, ki jih shranjujejo za cirkus.“ (Dalje.)

nost, da se jim sčasoma pridružimo tudi mi. Tudi državni funkcionarji so v nevarnosti, n. pr. telegrafisti, ki so prej potrojili svojo tarifo za najbližje kraje in so vsaj nekaj zaslužili, ali odkar ne funkcionira več telegraf, nimajo niti beliča več. Ostali uradniki že dva meseca niso prejeli nikake plače. Prej se je nabralo s kaznovanjem nekaj denarja za nekatere uradnike in častnike, in kaznovalo se je pod vsako pretvezo; ko so spoznali Skadrčani, čemu jih kaznujejo, so začeli vsi najpogorneje izvrševati naložene ukaze, tudi najnepravičnejše in so se tako maščevali nad vlado s tem, da so postali najvzornejši državljani.

Drinopoljski vilajet po večini — krščanski.

Ze nekoč, ko se je bil raznesel glas, da je sklenjeno premirje, smo bili podali jasen pregled o površini balkanskih držav in številu njih prebivalstva ter o razmerju med posameznimi vladavinami, ki bi glede na površino in prebivalstvo lahko nastalo, če bi se udeležile želje in nade zaveznikov in bi jim Evropa prisodila one pokrajine, ki so si jih priborili s silo svojega orožja. Danes pa naj se še enkrat ozremo na to in premotrimo posebno Turško, zlasti pa Drinopoljski vilajet, oni kamen, ki je sedaj v spotiko Turkom, zaveznim Balkancem in vsej Evropi.

Dosedaj je znašala površina evropske Turčije 169.300 km² in na tem prostoru je živelo 6.130.000 ljudi. Sedaj pa se Turčija odreka teh-le svojih pokrajin: Solunskega vilajeta, ki meri 35.000 km² in ima 1.380.000 prebivalcev; Btoljskega z 28.500 km² in 84.900 stanovniki; Kosovskega, ki meri 32.900 km² in šteje 1.038.000 duš; Skaderskega z 10.800 km² in 294.100 prebivalcev; Janjinskega s 17.900 km² in 527.100 ljudi. To je torej skupno površine 125.100 km² s 3.839.100 državljanov.

Sam Drinopoljski vilajet ima 38.400 km² in šteje 1.028.200 prebivalcev. Če se torej obistinijo zahteve in želje zaveznikov, kar se kaže vedno bolj sigurnim, ker se Turki vedno le umikajo, izgube Turki ves imenovani vilajet in najbrže še kaj drugega, da ostane Turčiji v najugodnejšem slučaju 580 km² z 1.262.900 prebivalci.

Turška statistika, ki je pa tako pomankljiva kakor vsa druga uprava, veli, da je v Drinopolju samem 80.000 prebivalcev. Res pa je, da jih je kakih 100.000, če ne morda celo do 120.000, kar trdijo nekateri. Od onih 80.000 pa, ki jih je naštel turška vlada, je polovica Turkov — všteti vojaštvo in uradništvo — polovica pa odpade v enakih delih na Žide, Armence, Bolgare in Grke. Bolgarov utegne biti v Drinopolju kakih 10.000, dočim jih je v vilajetu razmeroma znatno več, z ostalim nemohamedanskim prebivalstvom toliko, da so Turki v precejšnji manjšini.

Drinopoljski vilajet razpada na šest sandžakov. Ti so: Drinopoljski, Lozenski, Dedeagaški, Gimuldžinski, Rodostovski in Galipoljski. Teh imata samo dedeagaški in gimuldžinski turško večino, namreč 231.000 mohamedancev in le 92.000 pravoslavni. V Drinopoljskem sandžaku je 145.000 pravoslavni in 127.000 Turkov, v Lozenskem 105.000 pravoslavni in 53.000, v Rodostovskem in Galipoljskem skupno 131.000 pravoslavni in le 96.000 Turkov.

Tako so torej Turki v Drinopoljskem vilajetu, ki se ga tako krčevito držijo, v zelo občutni manjšini, da, niti v Drinopolju samem nimajo kake večine. Število Turkov pa postaja že manjše, če pomislimo, da vlada imenuje Turke vse one, ki so mohamedanske vere, če so sicer tudi Slovani, Grki ali — Cigani. In takih „Turkov“ je precej. Odstotek pravega turškega prebivalstva je torej še znatno manjši, nego smo ga navedli in zato je že tudi z idealnega stališča — če že ne pravično, pa vsaj opravičljivo — da se vilajet z mestom vred iztrga Turčiji. To pa tem bolj, ker prinese Bolgari kulturo v deželo in ne bodo krivili nobenemu mohamedancu lasu, dočim je bilo kristjanom pod Turki — joj!

Domače vesti.

Odborova seja politič. društva „Edinost“ se vrši danes, v ponedeljek, pop. točno ob 3 v „Slov. Čitalnici“ in so naprošeni vsi

Velikanska zaloga pohištva in tapecarij

:: Paolo Gastwirth ::

TRST, ul. Studlon št. 6 - Telefon 22-85 (hišna gledališča Penice)

Najbolj ugoden vir za nakupovanje bodisi glede cen, kakor tudi kakovosti. Koleosalni izbor.

A. Bambič (prej Jakob Bambič, Trst, ulica Cologna 9.

Zaloga vsakovrstnega blaga

za vsako gospodinjno na debelo in drobno.

Zaloga otrobov, koruze in moke

ter različnih jestvin. Se priporoča udana

Svoji k svojim! A. BAMBIČ.

Josip Zavadlal

Trst, ulica Marco Polo 6.

Priporoča cenj. občinstvu

svojo pekarno

Večkrat na dan svež kruh. Prodaja se moka iz prvih mlinov. Likeri in vino v steklenicah.

Industrijsko podjetje

Küchler & Co v Rojann

prodaja drožje po destilaciji mandljev, ki so izborne za pitanje prašičev in mleko množično krmo molznim kravam.

Cena R 1' — za sto. (kvintal).

Vek. Petrovčič

čevljarski mojster

Trst, ul. Barr. vecchia 40

Zaloga izdelanih domačih čevljev.

Sprejemajo se naročila po meri

Francesco Buda, zlatar

Trst, ulica Scalinata št. 1.

Prodaja ur iz srebra in kovinastih, od 4 kron dalje, uhani prstani, verižice iz ameriškega double zlata izključno po priložnostnih cenah. Prodaja, kupuje in menjuje zlato, srebro in dragocenosti.

Gostilna „pri Deteljici“

v Trstu, ulica Belvedere 7.

Podpisana naznanjam s tem uljudno, da sem prevzela imenovano gostilno, ter se tem potom prav tople priporočam cenj. gostom. Točila bodem sama pristna vipavska in istrska vina, kakor tudi izborni kraški teran po najzmernejših cenah; na razpolago so vedno dobra in sveža urzila in gorška jedila. Posebno se priporočam cenj. gg. uradnikom za abonement na hrano.

Z odličnim spoštovanjem
 ANGELA KJUDER, lastnica

Nova pekarna in sladničarna v Trstu

A. JERICI - Trst

ul. Commerciale 328 (Pendice di Scorcola)

Priporoča cenj. občinstvu svojo novo pekarno in sladničarno. Dobi se večkrat na dan svež kruh in sladčice. Prepečenci in konfektura. — Likerji in raznovrstno vino v steklenicah.

Zahtevajte povsod

„specij. lno mazilo za čevlje“

„LUNA“
 Nedos gljivo. — Brez duha. Najsvetlejšo. Brez škodljivih pramei. Se ne suši. Vstržaje usnje mehko. — Zavrada jte ponaredba.



PEKARNA

Ivan Kocjan

Trst - Vrdela-Školj št 317

ima dvakrat na dan svež kruh na razpolago. — Sprejema tudi naročila za postrežbo na dom. Sprejema v pecivo vsakovrstne testenine.

Cene zmerne. Suaga zajamčena.

POZOR! Svoji k svojim!

VINKO TERČON priporoča slavnemu občinstvu svojo na novo odprto

:: pekarno ::

v Trstu, ulica del Bosco 18

(prej F. PIRMAN)

Prodaja se svež kruh 3-4 krat na dan raznih sladčic, biškotov in likerjev to najfinjše moke 1 t. d.

UMETNI ZOBJE

Plembiranje zobov

Izdiranje zobov brez

= vsake bolečine =

Dr. J. Čermák V. Tuscher

zobozdravnik konzec. zobni tehnik

TRST

ulica della Caserma šte. 13, II. n.

R. Gasperini, Trst

Telefon šte. 1974. špediter Via Economo št. 10.

Prevozno podjetje

Sprejema razcarinjanje vsakegoli blaga iz mitnic, dostavlja na dom.

POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJUGODNEJŠE CENE.

Zastopstvo trdke „Cement“

Tovarna cementa „Portland“ v Spiljetu.

PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.

gg. odborniki, njihovi namestniki ter deželni poslanci, da se je polnoštevilno in točno udeležje.

Promocija. V soboto je bil na starodavnih Karlo Ferdinandovi univerzi v Pragi g. M. U. C. Brunon Weixl promoviran doktorjem vsega zdravilstva.

Popravljam. V osmrtnici po gospe Jedrti Pretnerjevi roj. Vodnikovije, žal, pomotoma izostala cela vrsta, kar naj popravimo s tem, da navedemo dotični stavek, kakor se glasi v rokopisu: „Zahvalo izrekata (družini Pretner-Sancin) še posebej gospodu c. kr. deželnemu šolskemu nadzorniku Franu Matejčiču, g. okrajnemu šolskemu nadzorniku Ivanu Nekeřmanu“ itd. Izostalo je torej ime dežel. šol. nadzornika g. Frana Matejčiča, kar smo sedaj popravili s tem popravkom.

Naše narodno železničarstvo je doseglo v soboto zvečer s svojo plesno prireditvijo tako lep uspeh, da je v resnici lahko pomosno nanj. Udeležba s strani članstva je bila prav dobra, a tudi drugo naše narodno občinstvo je pokazalo ob tej priliki, da vidi v našem narodnem železničarstvu in njegovi Zvezi činitelja, ki velja nekaj v naši skupni narodni organizaciji. Navajati moramo nikakih imen, vendar pa moramo reči, da je bila posebno častno zastopana — če že uporabljamo v zadnjih časih pri nas v Trstu toliko uporabljen izraz — naša inteligenca. Plesa se je udeležilo tudi lepo število železniškega uradništva in to južnoželezniškega, dočim pa nismo opazili od državne železnice menda nobenega višjega uradnika. Prav tako lahko pripomnimo, da se ostalo narodno delavstvo ni izkazalo prav posebno napram svojim tovarišem železničarjem.

Ples je vodil g. Bonano, sviral pa je Zvezni orkester, kateremu je treba priznati, da je izborni izvršil svojo nalogo.

Kakor smo že rekli, je pokazala ta prireditev, da živa Zveza jugoslovanskih železničarjev res najtoplejše simpatije v našem občinstvu, in prepričani smo, da postane ples ZJŽ stalna, domače prijetna, vsemu našem narodnemu občinstvu izredno ljuba zabavna prireditev.

Na tako lepem vestranskem uspehu moremo i našemu železničarstvu i njegovi organizaciji edino le kar najodkritosrdneje čestitati.

Hrvatsko društvo „Strossmayer“ je priredilo v soboto zvečer v prostorih „Slovanske čitalnice“ zabavni večer, ki je uspel v vsakem pogledu kar najbolje. Poleg glasbenih točk, ki jih je izvajal „šramel“ polkovne godbe tukajšnjega bosanskega polka, so predvsemi zanimale udeležence čarovnije indijskega profesorja magije dr. Seny Moda, kateremu gre vse priznanje na njegovem imenitem „delu“.

Po končanem sporedu se je razvil animiran ples. Zabava je bila prav prijetna in je gotovo doprinesla, kakor vse take prireditve društva „Strossmayerja“, zopet svoj del k čim ožjemu zbliznanju obeh naših bratskih narodnosti, hrvatske in slovenske. Edino bi bilo le še želeto, da bi se „Strossmayerjevih“ prireditev udeleževalo čim največ naših ljudi, da bi se tako sklenile čim najozje zveze med nami in našimi hrvatskim brati.

Upajmo, da se te želje tudi v bodoče izpolnijo v polni meri.

Slovensko gledališče.

Včeraj so prvokrat ponovili popoldne opereto „Čednost na Suzana“. Predstava je bila razmeroma še prav dobro obiskana in občinstvo se je izborno zabavalo. Ker so bile uloge, izvzemši „Suzano“, v istih rokah, kakor doslej, najpripomnimo edino le, da se je g. c. Lepuševi uloga „Suzane“ v resnici posrečila kar najbolje. V višjih legah izgublja sicer glas gospice Lepuševe precej na svoji moči, a vzlic temu zasluži njena uloga vso pohvalo.

Zvečer je šla preko našega odra francoska veseliga „Naš dobri sodnik“, ki je bila v splošnem res vredna odkrite pohvale. Občinstvo je sledilo igri z največjim zanimanjem in tudi ni štedilo s pohvalo igralcev.

Glavna uloga sodnika je bila v rokah g. Dragutinovića, ki je tudi rešil svojo nalogo prav dobro. G. Rajner je izborno pogodil sodnega tajnika, ki si mane roke nad nesrečo svojega šefa. V ulogi Lajau-

netta smo zopet videli enkrat na našem odru g. Ljubića, ki je bil v ostalem prav dober, le da ni bogve kako memoriral svoje uloge. G. Toplaku na njegovem Duvignelu, časnikarju, ki riskira zapor, da spozna razmere na sodišču, vse priznanje. Ženske uloge so bile v rokah g. c. Wintrove ter g. e. Dragutinovićeve in Iličičeve. G. c. Wintrova je prav dobro izvedla ulogo soproge preiskovalnega sodnika, ki se zaljubi, hoteč mu izvabiti priznanje tatvine, v dozdevnega tatu Duvignela. G. a. Dragutinovića je bila izborna tašča, G. a. Iličičeva v ulogi igralke Lice de Perpignan, ki s svojimi ljubavnimi spletkami vjame preiskovalnega sodnika, da maščuje na njem svojega ljubimca Lejaunetta za njegov krivični zapor, pa vseskoz naravna, neprisiljena in nepretirana, skratka najbolj umevana in tudi izvedena uloga.

Ostalo obojje, ki ima le manjše uloge, je podalo dober okvir celoti in je tako tudi pripomoglo do dobrega skupnega uspeha.

Občinstva, ki je imelo zopet enkrat lep gledališki večer, ni bilo ravno preveč, zlasti sedeži so bili precej prazni, rečemo pa lahko, da se že kmalu ni tako prisrčno smejalo, kakor ob duhovitih šalah, s katerimi je pisatelj prepregel vso svojo veseligo.

Upamo, da „Našega dobrega sodnika“ ponove in tako podajo onemu našemu občinstvu, ki ni videlo uprizoritve, priliko, da se pozabava ob meotoma kakor ogenj žgoči pisateljevi satiri in njegovih izbornih dovtipih.

Nar. del. organizacija.

Deželni odbor N. D. O. Prihodnja seja se ne bo vršila v sredo, ampak v četrtek ob 8 zvečer in so na njo vabljeni poleg odbornikov tudi namestniki, pregledovalci računov, nadzorniki in člani razsodišča. Na dnevnem redu so važna vprašanja.

Podružnica NDO v Sv. Križu priredi jutri v torek ob 8 zvečer društveni shod v prostorih pevske šole pri gosp. Tretjaku. Vabimo pristaše Nar. del. org., da se udeležijo tega shoda polnoštevilno.

Zidarji! Vabljeni ste na shod, ki se bo vršil v sredo ob 6 zvečer v društveni dvorani N. D. O., ulica sv. Frančiška št. 2. Z ozirom na to, da so na dnevnem redu zelo važna vprašanja, pričakujemo obilne udeležbe. Posebno pa vabimo na ta shod vse one zidarje, ki so brezposelni.

Kongres NDO, ki bi se imel vršiti v nedeljo 23. t. m. je prenesen. Kedar se bo vršil, naznanimo ta teden, takoj po odbo- rovi seji deželnega odbora.

Razne vesti.

Sultan Muhamed Rešad V. V pariškem „Figaru“ objavlja drugi komornik sultana Ahmed Rešid karakterizacijo svojega vladarja sultana Muhameda Rešada V., po kateri posnemamo sledeče, še enkrat opozarjajoč, da je to sliko gospodarja podal njegov služabnik: Sultan Muhamed Rešad V. je med ljudmi najbolj človeški, med suvereni najskromnejši in med vladarji najbolj konstitucionalen. Razkošnost se mu gausi. V svojem meščansko preprostem salonu sedi zelo melanholično pa gleda raztreseno in malomarno na razne čolnice in ladje, ki orjejo morskno gladino Bospora; zanimajo ga pa le nekoliko ogromne ladje velasli, ki so zasidrane nedaleč od njegove mirne palače. Gialjivi sta preprostost in enoličnost njegovega življenja. Nima druge skrbi, ne pozna druge častihlepnosti, nego da bi videl svojo še vedno veliko državo čimprej v boljšem položaju. — Kalif ja dober vernik, kakor treba biti, in ne opušča molitve in ne zamuja verskih vaj, a on ne pozna političnega in verskega fanatizma. „Nismo-li,“ mi je že večkrat rekel, „ljudje, ustvarjeni od Vsemogočnega?“ Vse svoje podanike, kristjane ali muslime, amatra enakim, vstrpljiv v vsem in napram vsakemu, kakor je že pač vsak muslim. Značilna zanj je njegova velika inteligerca in zdrava pamet. On ve ceniti vse svoje ministre, kolikor res veljajo. Tekom svojega dolgega jetništva za časa vladavine brata Abdula Hamida je postal filozof, a njegove filozofije je konec, če misli na ljudi, ki so ga proglasili za pijanca in alkoholika. „Če bi bil pijanec,“ mi je rekel nekoč, „bi

RUDOLF SCHULTZE
IZ BERLINA kenoaslojenirani zobotehnik
Piazza Barriera vecchia, uhod ulica Sette Fontane šte. 2, II.
UMETNI ZOBJE PO NAJNOVEJŠI MODERNI TEHNIKI,
JAMČI SE ZA PERFEKTNO IZVRŠITEV,
Zmerne cene z ozirom na razmere manj posedujočih slojev.
OPRAVKI SE IZVRŠUJEJO V DVEH URAH. — SPREJEMA OD 9—1 IN 3—7.

Toplo se Vam priporoča,
da kupite
stearične sveče
Nove tržaške tovarne (Nuova Fabbrica Trieste „Marca Angelo“), katere so najboljše vrste in po nizki ceni.
Guido Bienenfeld
Trst - ulica Coroneo 39 - Trst

Alojzij Povh
slovenski
urar in zlatar
V TESTU
ulica del Rivo št. 26
(na trgu pri Sv. Jakobu)

Moja pred štiridesetimi leti ustanovljena in se obrtni razstavi v Trstu odlikovana
tovarna sodov
Ivrnje naročbe vsakovrstnih sodov, bodisi iz vin, špirt, likere, tropinovec, olje, alivovec, maraškin itd. Jamčim za dobro delo in po nizkih cenah, da se ne bojim konkurentov. — Na deželo pošiljam cenika.
1422 **Fran Abram**
Trst, ulica S. Francesco 44.

Zaloga dalmatinskega vina
lastni pridelok iz JESENIO pri Omišu
Filip Ivanišević, Trst
ulica Valdirivo 17. Telefon 14-05.
— Prodaja na drobno in na debelo. —
GOST.LINE: „All'Adria“, ulica Nuova šte. 18 in gostilna-Buffe, Piazza Giuseppina šte. 7, v katerih toči svoja vina prve vrste.

Back & FehI
splošni uniformski zavod
Trst, Acquadotto 12
Izdelovanje uniform,
livrej in oblek po meri

GOSTILNA
All'Antica Pompei TRST trg C.
Goldoni in na istem trgu se nahajajoča se toplo priporoča slovenskemu občinstvu za oblen obisk. **CAFFE GOLDONI** Fran Marinšek.

ANTON SKERL - TRST
mehanik, zaprisežen izvedenec.
Trg Carlo Goldoni šte. 19-11, Tel. 1734
Zastopnik raznih tovarn avtomobilov, motokoles itd. Genera ni zastopnik tovarne avtomobilov „Ford“. Zaloga avtomobilov, motokoles itd.
Napeljava in zaloga električnih zvončkov; prodaja gramofonov, ksenofonov in fonografov. Zaloga priprav za točenje piva. Lastna delavnica za popraviljanje šivalnih strojev, koles, motokoles itd. — Velika zaloga pripadkov.
Velika osebna garaža, ulica os. šesti št. vaju: ulica Besenahofa TELEFON 2247. STOCK PNEUM GOODRICH (amerikanske) **AVTOMOBILI NA POSODO PO ZMERNI CENI.**

Prva in edina pisarna
— v vojaški sivari —
(kenoaslojenirana od o. k. namestništva)
Trst, ulica della Caserma 5, II. n.

Dr. Pečnik
Dr. PETSCHNIGG
Trst, via S. Caterina šte. 1.
Zdravnik za notranje (splošne) bolezni: 8—9 in 2—3 in špecialist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11½—1 in 7—7½.

Daja nasvete in informacije o vsem, kar se tiče novčenja in vojaške službe. Izdeluje in odposilja vsako vrsto prošnje vojaškega zasedaja — oproščenje od vaj, enoletno prostovoljstvo, šentve, dosezanje zakonitih ugodnosti glede prezezanje službe, vzprejetja v vojaške šole itd. — Pooblaščen je sstopati stranke pred oblastjama. — Reševanja hitro in točno. — Uradne ure: Ob delavnih dneh od 8. predpoludne do 7. popoldne. Ob nedeljah in praznikih od 10. do 12. opold.

Ges. kr. priv.
Riunione Adriatica di Sicurtà v Trstu
ustanovljena leta 1883.
Zavarovanja proti škodi, povzročeni po ognju, strelji in eksplozijah.
Zavarovanja steklenih plošč proti razbitju.
Zavarovanja proti tatvini z vlomom.
Življenjska zavarovanja v najrazličnejših kombinacijah.
Delniška glavica in rezerve dne 31. decembra 1911 K 168.994.604.43.
Stanje zavarovalne glavice na življenje (31. 12. 1911) K 503.251.645.75.
Odkar obstoja družba, je bilo v vseh branah izplačano na škodah K 726.197.869.34.
Zastopstva v vseh deželnih glavstih mestih in važnejših krajih Avstro-Ogrske monarhije.

RESTAVRACIJA
„ALLA STAZIONE“
Trst, trg pred juž. kolodvorom 3
(Nasproti južnega kolodvora).
Priporoča se slavnomu občinstvu in potnikom, ki potujejo skozi Trst za oblen obisk. Teži se izvrstno pivo in vino prve vrste. — **DOBRA KUMINJA.**
CENE ZMERNE.
Lastnik Anton Andrijančič, bivši vratar hotela „Balkan“.

Krojačnica Vek. Terzo
Trst, ulica Fonderia šte. 4, I. n.
Priporoča se c. občinstvu za vsakovrstna dela. Solidna postrežba po najnižjih cenah in najnovejšem kroju.
Bogata izbira najnovejših angleških vzorcev.
SVOJI K SVOJIM!

Oglase, poslana, osmrtnice in vsakršna razglasna ali reklamna naznanila je pošiljati le „Inseratnemu oddelku Ed'nosti“

Novo pogrebno podjetje, Trst
(vogal Piazza Goldoni) - CORSO 47 - (TELEFON št. 14-02.)
Prevoz mrličev na vse kraje
Zastopstvo s prodajo pogrebnih predmetov: J. MRZEK, Opčino št. 170; T. VITEZ v Nabrežini na trgu pri cerkvi; A. JAMŠEK, pri Orehu (Noghero); F. BRNETIČ v Škodnju. Zaloga pristnih voščenih sveč lastnega izdelka.
Podjetje bogato preskrbljeno z najnovejšo opremo. Vozovi za veličastne sprevede z bogato opremo in od najenostavnejših do najbolj luksurjoznih. Krasnica izbira vencev iz umetnega cvetja, biserov, kovine in porcelana, krste iz kovine in raznovrstne iz lesa, pajčolan, oblike, obvalno itd. — Za poročence, birmance in druge svečanosti bogata izbira raznovrstnih vencev in cvetlic veščenih in barvanih. — Vsi predmeti so stalno na razpolago. Stalne cene brez konkurence postrežba točna. Nočna naročila se sprejemajo v lastnih prostorih zaloga podjetja ul. Tesa št. 31. telefon 1402. Družabnik in upravitelj **M. ŠTIBILJ.**

bil to osebni greh, za katerega bi moral odgovarjati Alahu.“ Kot kalif želi miru in sreče vsem mohamedanom. O panislamizmu pa govori le šaljivo, norčuje se iz njega in ga smatra za absurdno utopijo. Pred meseci je sultan izjavil ruskemu poslaniku v avdienci, da si v Evropi panislamizem krivo tolmačijo in ga zato tudi napačno presojuje. Kot kalif posveča vso pozornost mohamedancem in želi, da bi svobodno živeli po svoji veri in uspevali v miru, kakor zahtevajo to velesile za nemohamedanske prebivalce Turčije...“ Karakterizacija utegne biti točna, v kolikor ne upliva nanjo službeno razmerje komornikovo, ki jo je podal. Sicer naj dvomi kdo kolikor hoče o tej ali oni črti karakterja, a gotovo je in vzvišeno nad dvom, da se sultan res za nič ne briga, da malomarno zdi v svojem saionu in da ne pozna nobene častihlepnosti. To kažejo — dogodki...

Visoka starost Bolgarov. Med bolgarskimi delegati za mir v Londonu je bil tudi mož, ki sam ni veliko nad 40 let star. Sme se pa ponašati, da je še govoril z nekom, ki je še zagledal luč belega dne, ko so vladali kralj Ljudevit XIV. na Francoskem, Jurij II. na Angleškem in Friderik Veliki na Pruskem. Visoka starost Bolgarov je znana, ali slučaj, o katerem govorimo, je zanimiv primer avtentično overovljene visoke starosti. Dokazuje nam to bolgarski generalni konzul Angelov v Manchesteru, ki je pridelen kot tajnik dr. Danevu in ki je poročevalou nekakega londonskega lista povedal sledeče: „Moj praded je umrl pred dvajsetimi leti v starosti 132 ali 134 let. Natanko se še spominjam, kako sem prisostvoval kot deček svatbi ene svojih tet, kar je bilo veliko rodovinsko slavlje. Moj praded se je tudi udeležil slavlja in je bil takrat nekako 120 let star. Zanimivo dejstvo je, da so začeli mojemu pradedu zopet temneti lasje, dasi je bil svojo drugo ženo popeljal pred oltar kot starec s snežnobelo brado in glavo. Lasje in brada so tako hitro temneli, da je starec že v nekoliko dneh po ženitvi postal črnolas in črnobrki kakor kak mladenič. Mojemu očetu je danes 88 let, a je svež in čil kakor štiri-desetletnik. Dela neumorno pri gospodarstvu, opravlja svoje posle po osem ur na dan in ni izgubil do danes niti enega zoba. Sicer pa ta slučaj ni prav nič nenavaden, ker Bolgarija šteje več stoletnih ljudi, nego katere druga dežela. Visoko starost svojih rojakov utemeljujem z dejstvom, da žive neobičajno zmerno. Meso jedo na teden le enkrat, mesto tega pa velike množice sočivja. K temu

pa imamo še slovito kisló mleko „kefir“ in „joghurt“.

Vas brez moških. Na Angleškem je neka vas z imenom Slaugwin, ki pač edina v tem, da so njeni prebivalci same ženske. Vas šteje 1105 prebivalk in te imajo samo enega ustanovaleca, namreč pastorja v osebi M. Pryse. Županica pa je 82 let stara Mary Palmer, ki deli delo, urejuje način življenja sovaščank in ima najvišjo in neomejeno oblast nad vsemi. Ko jo je neki žurnalista interviewal, mu je pripovedovala sledeče: Že 74 let prebivajo v vasi same ženske in ne gre jim slabo. Bavimo se pač najbolj z ribjim lovom in znamo svoje ladjice tako voditi, da ne bi nikdo mislil, da smo ženske. Hišice si gradimo same. Med nami vlada mir in sporazum (?). Lloyd George mi je nakazal 5 K plače na teden, a radi tega še ne počivam. Nekoč je bil odprl nekdo krčmo v vasi. Pa me smo vzdržne in čez teden dni je krčmar moral zapreti svojo prodajalno z alkoholom. Nekolikokrat v letu prihajajo v obiske naši možje, ki delajo v mestu. Pa jaz vam od krito povem, da smo vse srečne, ko zopet odhajajo. Ko je žurnalista hotel oditi, ga je zaprosila Palmerjeva za smotko, ki si jo je s slastjo zapalila.

Vesti iz Istre.

Iz Kozine. Pevsko društvo „Venec“ je napravilo dne 26. januarja svojo predpustno veselico, ki je kar najbolj uspela. Zahvaljujemo se tem potom v prvi vrsti pevskemu zboru iz Drage za sodelovanje, ki je pod spretnim vodstvom svojo ulogo častno izvršil. Nadalje bodi izrečena iskrena hvala gostom iz bližnje in daljne okolice, ki so nas obiskali in pripomogli do gromnega uspeha. Sokolska godba iz Herpelje je tudi lepo izvršila svojo nalogo, na čemer ji bodi izrečeno zaslužen priznanje. Vstopnino so preplačali gg.: Potočan 20 vin., P. Taučar K 2, Paulin K 2, Bubnič - Slivje K 4 10, Bekar 50 vin., Gril 50 vin., Dobrila 10 vin., J. Klemenc K 10, Zupanc stražmojster K 1, Božič K 1, Baša Andrej K 1, Horak restavrater K 2, Mamilović K 1 50, Skok - Kakič K 1, Karel Muha - Tublje K 1, Križman - Herpelje K 1 50, Mlač - Lokev 40 vin., Al. Peterlin K 1, Karl Šiškovič mlajši K 1, Dobrila - Herpelje št. 16 K 1, Fr. Metlika Petretov Rodik K 3, Kastelic župan - Materija K 4 80.

DAROVI.

— Družbi sv. Cirila in Metoda je darovala g.a Duška Mankočeva roj. Förreajeva za „Šopek povestic“ 2 K. — Novce hrani uprava „Edinosti“.

— Šentjakovski podružnici CMD daruje g. J. S...č 3 K v znak poravnave z družino Guičevo, katero je razžalilo.

— Za darovano knjižico Zamurskega: „Šopek cvetic“ sta darovala CMD po I K Anton Valentič in I. Vrščaj. — Srčna hvala!

— Svetoivanski podružnici CMD je daroval „Svetoivanski pevski zbor“ ob priliki občnega zbora v „Obrtnem društvu“ pri cerkvi K 5.—

— G. G. egor Šporn, železniški nadzornik v Vipavi, je poklonil družbi sv. Cirila in Metoda za „Šopek povestic“ K 3.

MALI OGLASI

MALI OGLASI se računajo po 4 vln. besedo. Masino tiskane besede enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 vln. Plača se takoj ineratnemu oddelku

Komi, star 24 let, išče službe v mestu ali okolici. Naslov J. Pleaničar, Sv. Sobota, Tr-L. 320

Službe išče dobro upeljan slovenskega, nemškega in laškega jezika zmožen potnik. Naslov pri ineratnem oddelku „Edinost“ pod št. 333. 333

Stanovanja z 1 eno sobo in kuhinjo z vodo se oddajo 24. februarja v hiši št. 8, ulica Amerigo Vespucci (Sv. Jakob). 331

Vodjo gostilne sprejme takoj „Delavsko konsumno društvo“ pri Sv. Jakobu v Trstu. Obrniti se je na odbor. 345

Meblirana soba se odda takoj tudi za gospodarske. Rojan, Vicolo delle rose št. 7. 343

Stalni krajevni agenti, zmožni nemščine, se sprejmejo ali pa nastavijo s stalno plačo za prodajo v Avstro-Ogrski dovoljenih srečk. — Ponudbe pod „Merkur“, Brno, Neugasse št. 20. 324

Knjigoveznica ANTON BEPENŠEK je edina slovenska knjigoveznica v Trstu, ulica Cecilia št. 9. — Izdeluje vsa knjigoveška priprava in fina dela točno in po konkurenčnih cenah. 1780

Fotograf Antona Jerkiča naslov: Trst, ul. delle Poste 10, Gorica, Gospos. ulica 7. 444

Proda se hiša v Ronkah pri kolodvoru (6 sob, kuhinja, hlev, klet, vrt, 1000 mirj. mestov. živa voda v hiši, električna razsvetljava) za K 17 000 Pisati je pod „Hiša v Ronkah št. 342“ ineratnemu oddelku „Edinosti“ 342

PRIPOROČLJIVE TVRDKJE

Olje, kis, milo. Trst, ulica Istria št. 12. Prodaja olja, kisa, mila in drugo. 338

Gospodarsko in konsumno društvo v Rocolu vabi na

V. redni občni zbor kateri se vrši v soboto 1. marca ob 8. uri zvečer v društvenih prostorih.

- DNEVNI RED:
1. Nagovor predsednika.
 2. Poročilo sodnega revizorja.
 3. Poročilo tajnika.
 4. Poročilo blagajnika.
 5. Poročilo nadzorništva.
 6. Nadomestna volitev nadzorništva.
 7. Slučajnosti.
- K obilni udeležbi uljudno vabi Odbor.

Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. oktobra naprej. Časi za prihod, oziroma odhod so naznanjeni po srednje-evropskem času.

G. kr. državna železnica.

Odhod iz Trsta (Campo Marzio).

5.00 B Herpelje, Pula in medpostaje.
5.52 M do Poreča in medpostaje.
5.55 O do Gorice in medpostaje (Ajdoščina).
7.37 O Herpelje-Divača-Ljubljana-Dunaj in medp.
7.45 B Gorica, (Ajdoščina), Jesenice-Celovec-Dunaj-Praga-Dečin-Beljak-Berlin-Monakovo in medpostaje.
9.05 O Gorica-Jesenice-Celovec-Trbiž-Ljubljana-Beljak-Dunaj in medpostaje.
9.10 O Herpelje, (Rovinj), Pula in medpostaje.
9.15 M le do Buj in medpostaje.
12.50 O Gorica (Ajdoščina) Jesenice-Trbiž-Ljubljana-Beljak-Celovec in medpostaje.
2.40 M do Poreča in medpostaje.
4.20 O Gorica-Jesenice-Trbiž-Ljubljana-Beljak-Celovec-Dunaj.
4.42 O Herpelje (Divača-Dunaj) - (Rovinj) Pula in medpostaje.
6.00 B (Turški ekspres) Gorica-Jesenice-Ljubljana-Beljak-Inomost-Monakovo-Pariz in medp.
7.35 M le do Buj in medpostaje.
7.40 O do Gorice in medp. (Ajdoščina).
8.22 O Herpelje (Divača-Ljubljana-Dunaj) Pula in medpostaje.
8.40 B Gorica-Jesenice-Beljak-(Monakovo-Berlin), Celovec-Dunaj-Linac-Praga-Dečin.
10.39 O Gorica, Jesenice, Beljak, Inomost, Monakovo.

Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih:
2.14 O Herpelje-Divača.
2.20 O v Gorico.

Prihod v Trst.

5.47 O Iz Dunaja Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka, Ljubljane, Jesenic, Gorica.
7.04 O Iz Dunaja (čez Divačo-Herpelje).
7.25 O Iz Gorice (Ajdoščine).
8.25 M Iz Buj (in medpostaje).
9.00 B Iz Berolina, Draždan, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenice, Gorice (in Ajdoščine).
9.35 O Iz Pule (Rovinja).
10.17 O Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
11.25 B (Turški ekspres) iz Pariza-Monakova-Celovca-Dunaja-Linca-Jesenice-Gorice.
12.43 M Iz Poreča in medpostaj.
2.00 O Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice, (Ajdoščine) Berolina, Draždan, Praga, Dunaja.
3.37 O Iz Pule, (Rovinja), Herpelje in medpostaj.
4.32 M Iz Buj in medpostaj.
7.00 O Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Trbiža, Ljubljane, Jesenic, Gorice.
7.05 O Iz Pule, Rovinj, Herpelje, Divača, Dunaj.
8.00 B Iz Berolina, Draždan, Praga, Linca, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice, (Ajdoščine).
10.00 M Iz Poreča, Buj, Koprna.
10.23 O Iz Pule (Rovinja), Dunaja (čez Divačo).
10.57 O Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorica.

Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih:
9.37 O Iz Gorice.
9.41 O Iz Divače, Herpelje.

Furlanske proge.

Odhod iz Trsta (južni kolodvor).

5.40 B čez Nabrežino-Tržič v Červinjan, Gradež, Italijo.
9.00 O čez Nabrežino-Tržič v Červinjan, Gradež in čez S. Giorgio di Nogaro v Videm.
1.30 O čez Bivij-Tržič v Červinjan, Gradež, Italijo.
4.10 O čez Nabrežino, Tržič, od Tržiča mešanec do Červinjana.
7.05 B čez Bivij-Tržič v Červinjan, Gradež, Italijo.
9.20 O čez Bivij-Tržič v Červinjan.

Prihod v Trst (južni kolodvor).

7.40 čez Tržič, Nabrežino iz Červinjana.
8.45 čez Tržič, Nabrežino z zvezo na mešanec iz Červinjana.
10.38 B čez Tržič-Bivij iz Italije, Gradeža Červinjana.
2.45 O čez Tržič-Bivij iz Italije, Gradeža*, Červinjana.
6.55 O čez Tržič-Nabrežino iz Italije, Gradeža, Červinjana.
11.15 O čez Tržič-Bivij iz Italije, Gradeža, Červinjana.

Na progi Červinjan-Gradež o. p. vozijo le mešanec. Promet med osebnim postajališčem Gradež in zdraviliščem Gradež se posreduje s parniki in motornimi čolni lagunske pardo-brodne družbe „N. I. B.“ po sledečem voznom redu:

Odhod Gradež o. p.	8.15	12.25	4.00	9.00
prihod Gradež zdr. p.	8.40	12.50	4.25	9.25
odhod Gradež zdr. p.	7.30	11.30	3.15	8.15
prihod Gradež o. p.	7.55	11.55	3.40	8.40

* Vozijo iz Červinjana v Gradež in nazaj v oktobru in aprilu vsak dan, v drugih mescih t. j. od novembra do vključno marca le ob četrtkih.

Prva tržaška tovarna

„Cicli Trieste“

G. Mürer, ulica Chiozza št. 18.

Zaloga vseh novosti. Gumijevi plašči in cevi, pripadki in komadi za izmeno. Absolutno konkurenčne cene. Olajšanja pri plačevanju. Kolesa „Racer“ od K 130.— naprej, najboljša ljudska kolesa.

Popravila se izvršujejo pod garancijo točno in po nizkih cenah.

Mehanična delavnica

F. Miheučič & F. Venutti

Trst, Via Tiziano Vecellio 4.

Popravlja in postavlja stroje in parne kotle, parne motorje, na plin, benzin in nafto. - Industrijalne instalacije vsake vrste: mline, stiskalnice in čistilnice. - Specijaliteta žag za kamnje, stiskalnice za grozdje; stroji za obdelovanje lesa - Izdelovanje oblik in usorcev za testenine in biškota. - Zaloga novih in starih motorjev, brisgalnic, strojev za vzdrževanje sidarskega materiala, mletje kave, drož in drugih tehničnih predmetov. - - - -

Zdravilno pivo dvojnega kvasa Val zdravnik ga priporoča.

Odlikovano na : 7 razstavah. : **S. STEFAN** : Odlikovano na : 7 razstavah. :

Glavna zaloga v Trstu, via Valdirivo št. 32. — Telefon št. 2201.

Napredek vede!

Najenergičnejše in gotovo se zdravi sifilis s svetovnim sredstvom

IORUBIN CASILE

Stotine zdravniških potrdil potrjuje, da se uretralna zoženja, prostatitis, uretritis in meh. katarji korenito ozdravijo s **konfeti Casile**

Konfeti Casile urejajo uriniranje, ne da bi bilo treba rabiti zelo nevarnih cevk (šlinge), popolnoma odpravlja in ublažujejo pečenje in pogosto uriniranje; edini korenito ozdravijo **uretralna zoženja** (prostatitis, uretritis, cistitis, mehurne katarje, kame, nesposobnost za zadržavanje urina, sluzaste tokove itd. — Škatlja konfetijev Casile K 4.—

Iorubin Casile, najboljši protisifilnično in poživljajoče krištilno sredstvo, ki se uporablja z uspehom proti sifilisu, anemiji, impotenci, kostohli, ishias, vnetju žlez, poltnim madežem, izgubi semena, polucijam, spermatoroi, steriliteti, neurasteniji, energičen razkrojevalec urinove kiseline itd. — Steklenica Iorubina Casile K 3-50.

Vbrizganec Casile zdravi beli tok, akutne in kronične katarje, vaginitis, uretritis, endometritis, vnetje in izpad maternice itd. — Steklenica vbrizgavca Casile K 3-50.

Kdor želi večjih pojavnih, tiskovin itd. naj naslovi dopis na lekarno Serravallo za g. Casile Trst, ki poda odgovor z obratno pošto zastonj in z vso rezervno. Priznani medicinalni iz elki CASILE se prodajajo v vseh akreditiranih lekarnah. — Zaloga v Trstu: **Mario Lang, lekarna Serravallo.**